


[bookmark: _Toc475898403][bookmark: _GoBack][bookmark: _Toc441611600][bookmark: _Toc441611715]福建商学院英语写作教学与评阅系统技术指标参数
一、系统功能模块
    模块一：基于多种语言处理技术及合法授权的语料库，实现作文自动评阅
系统通过算法、语料库以及多种语言处理技术，实现对作文的自动评阅。
与该校日常教学使用相关的教材语料库（母语语料库）、参与写作大赛的语料库（学习者语料库），投标方须出具证明材料。
就语言处理技术而言，系统能调用语料自动标注技术、句法分析技术、依存关键分析技术以及模板识别与分析技术。
    模块二：批改引擎，实现对作文内容的判断
系统的批改引擎不仅需要对作文的语言层面进行判断，还需对作文的内容，即作文的切题度、段落之间及句子之间的连贯性与逻辑性进行综合性的批改反馈。
    模块三：全面系统的错误标注体系，供教师快捷标注
系统的错误标注体系需由写作专家指导制定。投标方须出具证明材料,错误标注体系需至少包括30种错误类别。
系统需要对机器评阅与教师批改进行融合，教师可修改机器批改的结果，并直接根据系统所提供的错误标注体系，对学生作文的错误进行快捷标注。
    模块四：具备基于点赞句的教师讲义，助力课堂教学
[bookmark: _Toc441611601][bookmark: _Toc441611716]基于点赞句及其评语，系统应能自动生成教师讲义，教师讲义应支持本地下载。
    模块五：具备基于教师标注的典型错误列表，帮助师生定位教与学的重点
教师应能够对学生的错误标记为典型错误。典型错误标记后，系统应能够自动生成基于作业的典型错误列表，供师生把握教与学的重点。
    模块六：具有合法授权的教材配套题库
系统需拥有多种高质量合法授权作文题库，包含英语各类考试的真题、全国顶级写作赛事写作训练题库；
真题写作训练题库须与该校日常教学所使用的教材相关配套，具有出版机构的合法版权，投标方必须具有合法使用权，并提供相关证明材料，确保不存在对任何第三方的版权侵权行为。
系统作文题库应配有完善的标签体系，满足教师通过标签与检索的方式，以最快的速度筛选到合适的作文题。
用户也可自主创建题库，并实现全校共享。
    模块七：具有合法授权的写作资源库
教师和学生可实现配备写作资源的下载。
系统需支持教师、学生自主上传写作相资源，上传的资源全校师生均能够下载且查看。
    模块八：作文文本数据分析，方便写作科研
 支持作文文本数据分析，数据分析应多样化且可视化。
 数据分析既需包含针对作文错误的错误类型分析，还应包括可供写作研究直接使用的作文文本客观特征统计数据分析。
    模块九：批量批改功能，支持考试及赛事
[bookmark: OLE_LINK4][bookmark: OLE_LINK3]系统应当支持批量上传文件进行在线批量批改，以支持考试及赛事等使用场景。
系统需保留批量批改的记录。批改文件及成绩单应能够下载到本地，其中批改文件需包含每篇文章机器自动批改痕迹； 
    模块十：角色权限管理
具备、教师、学生两种系统角色。各自实现的系统功能与权限如下：
1. 教师权限包括：写作任务管理、班级管理、题库管理、资源管理、批量批改、成绩分析。
2. 学生权限包括：管理个人信息、在线写作、资源管理、自主练习、学习档案。
[bookmark: _Toc441611717][bookmark: _Toc441611602][bookmark: OLE_LINK1]二、资质要求
1、系统必须拥有由国家版权局认证的软件著作权登记证书；
2、提供教材配套题库合法授权文件；
3、提供国内外语教育研究机构写作专家指导制定的错误标注体系证明文；
4、提供制造商出具的3年免费售后承诺原件；
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