审计委托要求
  根据《福建日报报业集团领导干部任期经济责任审计暂行规定》（闽报集【2005】2号）规定和集团人事处的委托，对***同志在晋江经济报社（晋江经济报发展有限责任公司）任职期间的工作进行经济责任审计。结合本次审计的实际情况，特制定以下实施方案。
一、审计期间  2012年2月至2018年12月。
二、审计方法  就地审计

三、审计目的  通过任职期间报社（公司）资产、负债和损益的真实性、合法性和效益性及其有关的经济活动进行审计监督，以分清经济责任，评价工作业绩。同时，通过审计促使被审计单位增强遵纪守法和廉洁自律的意识，推进党风廉政建设，建立健全内部控制，加强经营管理，确保国有资产的保值增值。
四、审计重点及主要内容  

（一）财务收支情况和单位经济指标及及集团下达的工作任务与经济指标完成情况，主要以真实性为审计重点。

    （二）检查广告、发行收入、及支出和管理情况。主要审查其来源是否真实、完整，是否认真执行了“收支两条线”，有无隐瞒、拖欠、截留、坐支问题，是否严格按收支计划使用资金并纳入决算报表体系，有无损失和浪费等问题。三公经费的使用是否符合中央八项规定精神。
（三）往来帐项的管理和清理情况。审查往来帐项的真实性，摸清往来帐项所反映的实际内容，是否存在收入挂往来科目的情况，并重点关注资金数额大、时间长的往来帐项，尤其要关注呆帐、死帐的情况，是否存在资金损失挂往来的情况，对呆帐和死帐，是否采取必要的手段进行了认真、积极地清理。对于有问题甚至有个人行为的往来帐项，要摸清其来龙去脉，并在此基础上认真分析原因，落实经济责任。 

    （四）内控制度建立和执行情况，即内部控制系统评审。通过评价内部控制系统来确定审计的范围和适当的程序，能够显著地提高审计的效率和质量；二是借助内部控制系统评价的结果，能够有效地发现管理中的薄弱环节和问题，并促进其加以改进和完善。

（五）审计企业经营效益及利润分配情况，从以下两个方面进行审查、作出评价：

     （1）审查利润核算的准确性及利润分配的合理性、合法性，有无人为控制损益，虚增、虚减利润，虚假分配的问题；

（2）审查企业盈亏的真实性，审查企业是否人为地制造潜亏潜盈问题，确认企业盈亏额。
（六）资产管理情况。主要审查固定资产的保值增值情况，资产的日常管理是否到位，资产的处置是否履行了相应的报批程序，是否存在因管理不严而造成人为丢失、毁损的情况，是否存在个人或小集体长期无偿占用国有资产的情况，资产的处置中是否因处置不当而造成国有资产的流失，国有资产的收益是否得以体现等。  

     （七）投资项目及重大经济决策事项。对投资项目的审计，摸清投资的性质和种类，有步骤地审计其可行性论证和立项情况，投资方案情况，资金来源和使用情况，项目预决算情况，投资效益及效果情况。对重大经济决策事项的审计，摸清在领导干部任期内，有哪些经济决策事项，选择重大的事项审查其决策的背景、决策的过程、决策的执行和落实情况，决策的效果情况。以此来确定和评价领导干部的任期经济责任。

（八）领导干部本人执行廉政纪律情况。通过对帐务的审计，审查领导干部本人是否违规报销应由个人负担的各项费用，是否存在私设“小金库”为个人或小集体发放各种钱物的问题，甚至挪用、贪污公款的行为，是否存在个人长期无偿占用、甚至侵占公共财产的行为。
五、审计投标人资格标准
（一）投标人应是具备独立法人资格，且有能力提供招标服务的国内企业(投标人应在投标文件中提供合格有效的企业法人营业执照副本和税务登记证复印件,并加盖投标人单位公章)。

（二）投标人应是依据中国法律注册成立，具备国家行业主管部门颁发的有效执业资格的会计师事务所；

（三）近三年没有被省级或省级以上财政监督管理部门和行业协会处罚的记录；

（四）具有承担本次专项审计的专业人员和工作能力，能在规定的时间内高质量完成审计工作，按时出具审计报告（提供审计服务承诺函）；

（五）本项目不接受联合体投标；

